

■傑志擊敗太陽飛馬奪得足總盃冠軍。 新華社



干拿高建功 傑志衛冕足總盃

香港文匯報訊(記者 潘志南) 傑志憑藉干拿高在下半場戰至12分鐘施放冷箭得手,昨晚在香港大球場以1:0射跨太陽飛馬,蟬聯足總盃,本屆總算摘得一項錦標,免食白果,而干拿高亦憑此入球榮膺賽事MVP,獲1萬元獎金。而足總行政總裁薛基輔昨晚亦為亞協盃資格賽抽籤,傑志將於19日與聯賽第4名的南區對賽,而聯賽季軍屯門則對銀牌冠軍和富大埔,爭奪亞協盃代表資格。傑志成功衛冕足總盃,為即將離隊的教練甘巴爾轉投澳職前送上一份最佳禮物。這名西班牙主帥賽後表示滿

意球隊表現,接下來希望於亞協盃16強對馬來西亞球隊吉蘭丹可再下一城。太陽飛馬輸球後,領隊陳志康失望得流下男兒淚,他說:「多次有威脅的射門都沒法把球送入傑志網內。儘管干拿高表現一般,但飛馬就是沒有一名能置對手於死地的射手,贏不了錦標的分野就是在此。」陳志康表示班主十分滿意球隊表現,下屆會增加班費,留用全體球員之外,並會物色高質素外援加盟,而陳志康亦大方祝願傑志可在亞協盃贏波,甘巴爾有更美好前途。



■干拿高(右)一箭定江山。香港文匯報記者潘志南攝



■穆罕默德(右)推跌占士。美聯社

熱火公牛 又爆衝突

基斯安達臣 占士先後被推撞

熱火與公牛周五又爆發衝突,熱火前鋒基斯安達臣和勒邦占士在第3場東岸準決賽中,先後被公牛球員推撞,「大帝」占士更慘遭穆罕默德推跌,結果後者被裁判驅逐離場,賽後公牛主帥蒂博多和中鋒穆罕默德齊聲指責占士「假摔」。占士是役17次起手僅中6球,但仍攻進全場最高的25分,加上隊友保殊貢獻20分和19個籃板球的「雙雙」成績,最終熱火作客以104:94擊敗公牛,總場數領先2:1。

上仗兩軍打得火熱,全場共出現9次技術犯規和1次惡意犯規,公牛中鋒諾亞和鋒線泰吉遜連被逐出場,周五雙方移師芝加哥再戰,繼續埋身肉搏。基斯安達臣在首節一次封阻公牛後衛尼特羅實遜上籃後倒地壓住對方,諾亞立即衝前推開該名熱火前鋒觸發衝突,事後諾亞被罰技術犯規。

在上半場尚餘9分29秒時,穆罕默德回防出手打中占士手臂,占士順勢大力撥開對方令其倒地,心有不甘的穆罕默德上前推跌占士報復,最終占士被判罰技術犯規,而穆罕默德則被逐離場,賽後這名僅上陣2分31秒的公牛中鋒認為自己不應被罰出場,他說:

「我不認為這會成為被逐出場的理據,判斷技術犯規已可。我是先被推跌的,故我對此判決感到失望。」

蒂博多指占士假摔

蒂博多對於穆罕默德被趕出場也感到震驚,並寸占士假摔說:「從我的角度看,我只見到有人『撲通』一聲就倒下。」占士未有就假摔一事回應太多,只說:「如果我和穆罕默德同時被逐出場,那就是他們贏了,但這個話題我不想再多說。」面對公牛的硬淨打法,熱火近仗也毫不示弱,保殊賽後說:「一支打法光鮮亮麗的球隊不可能贏得總冠軍,必須爛打和體力化。」 ■香港文匯報記者 蔡明亮

■蒂博多指占士假摔。美聯社



馬刺後衛東尼柏加周五手風極順,在第3場西岸準決賽獨取32分,協助球隊作客以102:92擊退勇士,總場數領先2:1,並搶回主場優勢。首2場客場比賽射擊準繩的勇士,周五返回主場命中率反而下降,全場射命中率僅得39.3%,一對後衛射手史蒂芬居里和湯臣更是啞火,二人共起手37次,只有12球命中,分別得16分和17分,相反馬刺一班老將手感不俗,東尼柏加在上半場已攻入25分,其餘兩大巨頭鄧肯和贊奴比利則有23分和12分,全隊射命中率高達50.6%。馬刺主帥波波維奇說:「我們今晚的射擊不錯,而他們並不處於最佳狀態,有時贏波原因就是這麼簡單。」

馬刺反客為主擊退勇士

勇士今仗在主場失利,但原已提早收哨的全明星前鋒大衛李爾,趕及傷癒復出並披甲上陣,出場3分鐘便得到5分。

■香港文匯報記者 蔡明亮



■東尼柏加(左)獨闖勇士腹地。美聯社



■細威發球凌厲。法新社

細威 舒拉寶娃馬德里爭冠

莎蓮娜威廉絲(細威)與舒拉寶娃會師馬德里公開賽女單決賽!昨日,細威在準決賽以直落2盤以7:5及6:2擊敗意大利球手艾蘭妮晉級,向個人職業生涯第50個女單冠軍又邁進一步,而舒拉寶娃則以6:4和6:3淘汰伊雲奴域,有機競逐世界一姐寶座。

另外,男單冷風續吹,頭4名種子球手全部下馬,3號種子梅

利周五以總盤數0:2不敵貝迪治,8強出局。首、次名種子祖高域和費達拿相繼提早出局後,英國球手梅利成了最高男單種子球手,可是在8強面對6號種子、捷克球手貝迪治,首盤戰至決勝局,最終以6:7飲恨。第2盤,貝迪治在3次面臨被破發的危機中,挽救了其中2個,結果以6:4再取一盤,以總盤數2:0入4強。

儘管輸掉了比賽,梅利還是從自己在馬德里的表現看到積極的一面,他說:「本週要比在蒙地卡羅好很多,所以還是在往好的方向發展。貝迪治是一位泥地高手,比賽也打得很接近。我還是有機會的。」至於5號種子西班



■梅利向球迷揮手道別。法新社

牙球手拿度則以總盤數2:1反勝4號種子費拿,殺入4強。

■香港文匯報記者 梁啟剛

體壇連線

泰臣化身卡動偵探案

前重量級拳王泰臣(見圖)在娛樂圈又有新搞作,時代華納旗下的一家有線電視公司將以泰臣為原型,推出一個卡通偵探系列劇,泰臣將為片中男主角進行配音。據介紹,在這部名為《泰臣神探集》(Mike Tyson Mysteries)的系列動畫片中,泰臣將在一隻滿嘴髒話的鴿子助手幫助下偵破犯罪案件。而在真實生活中,泰臣也養着養鴿的愛好。



加杜連多哈鷹百米飛人

2013年國際田聯鑽石聯賽首站賽事周五在卡塔爾多哈結束,男子100米重頭戲,雖然保持、基爾和比歷克全部缺席,但也吸引到加杜連(見圖右)和哥連斯兩位世界冠軍參賽,最終加杜連以9秒97個人今年最好成績獲得冠軍。



南華 飛鷹甲一爭連勝

2013年度香港籃球聯賽男子甲一組賽事今日假修頓室內場館繼續比賽,2支3戰全勝的球隊飛鷹和南華將會登場。飛鷹將於頭場晚上7時大戰安青,壓軸戰8時45分上演南華撲擊超敏,票價分30元、長者及學生優惠票20元兩種。

活士球員錦標賽升次席

佛羅里達球員錦標賽第2日比賽結束,活士(見圖)連續第2日打出低標準桿5桿的67桿,總成績以134桿升上第2位,僅落後榜首的加西亞1桿。西班牙球手加西亞在第2輪比賽以65桿完成,排名連升9位至榜首,以總成績133桿暫時壓倒發揮穩定的活士。



羅斯保西班牙站頭位出賽

平治車隊的羅斯保昨日在F1西班牙站排位賽,做出最快圈速的1分20秒718,今日將排頭位出賽。(now671台今日8:00p.m.直播)

■香港文匯報記者 梁啟剛



鍾伯光 專欄

體院新泳池能否助港泳手更上一層樓?

上週終於有機會親身到香港體育學院新落成的游泳館參觀。我對這個泳池很熟悉,因為我在體院工作的時候有份參與體育館的整個重建計劃。而游泳館是其中主要新增訓練場地之一。我最記得是這泳池的長度52米,比標準泳池的長度多出兩米。其實,多出的兩米是一條可移動的平台,當它貼靠在泳池末端時,泳池的總長度是50米,但當這平台移動到中央時,便可把泳池分隔成兩個25米的短池,這設計可以方便訓練和教學的用途。此外,這個泳池設有10條水線,也是現在大部分新建的比賽泳池普遍採用的水線數目。一般比賽只用中間的8條線道,而兩側多出的水道有助減少兩側因為泳手比賽時造成的亂流撞向泳池牆壁再反彈給靠近兩側泳手的干擾力量。換言之,體院這個新泳池有助泳手游出更好的成績。

是落在新任的游泳總教練郭保祺(Martin Grabowski)身上。

郭教練才剛從服務多年並且在最近榮休的陳耀海的手上接上這個體院游泳總教練一職。他在帶我參觀這個新泳館的同時,還滔滔不絕的跟我分享他在游泳教練的心得和對培養香港泳手的一些看法。雖然我是首次跟他會面,但已經有說不完的話題,都是圍繞着游泳訓練和精英體育的發展。這位來自德國的教練給我的印象是一位充滿熱誠和擁有全面訓練知識的教練。雖然他對香港的游泳訓練認識不深,但已經觀察到存在於青少年泳手的一個嚴重問題:便是本地泳會普遍未能顧及青少年泳手的長遠健康的進步和發展,一些青少年泳手可能因為太早接受太多或太強的訓練而扼殺了他們日後升上成人組的進步空間。換言之,分齡賽達到世界級的青少年泳手往往在成人組比賽中未能取得突破。這也是他想盡辦法也要解決的問題。

■香港浸會大學體育系主任鍾伯光

精英運動員鼓勵學童多運動

香港文匯報訊(記者 蔡明亮)包括葉楓延(黑妹)和李嘉文在內的香港精英運動員,昨日到天水圍一間小學出席一個名為「羽你動起來」的健康教育推廣活動,旨在鼓勵學童多做運動,活出健康生活。

葉楓延昨日聯同女子賽艇選手李嘉文和女子佩劍手方怡德現身一間小學的體育館,與現場百名家長及學生做運動和玩遊戲,而正在外地受訓的男子單車手郭灝霆,亦透過互聯網與現場觀眾連線互動,以表支持。黑妹昨日與學生們打羽毛球對賽,掀起全場高潮,黑妹說:「看見學生和家人全程投入遊戲,我覺得很鼓舞,這亦是我唯一會在自己輪波的時候感到興奮!香港學生普遍較少走動,我很高興能夠透過是次活動,鼓勵他們多做運動。」



■葉楓延、李嘉文和方怡德昨日出席小學活動鼓勵學童多做運動。